

А ты знаешь географию Родины?

Ульяновская область приняла участие в третьем географическом диктанте.

■ КИРИЛЛ ШЕВЧЕНКО

В воскресенье, 26 ноября, в 12.00 по местному времени во всех регионах страны и за рубежом стартовал третий географический диктант.

За 45 минут нужно было ответить на 30 вопросов, которые транслировались на большом экране и сопровождались иллюстрациями. В этом году задания диктанта озвучивали ведущая телеканала «Россия 1», советник президента Русского географического общества (РГО) по информационной политике Анастасия Чернобровина, актер театра и кино, заслуженный артист России Сергей Чонишвили, телеведущий и спортивный комментатор Дмитрий Губерниев, ведущий программы «Что? Где? Когда?» Борис Крюк.

Вопросы были разделены на три блока: определение географических понятий и терминов по их описанию; определение географических объектов на карте и умение применять знания на практике; определение географических объектов по фрагменту литературного произведения.

Примечательно, что в этом году географические знания проверила не только вся Россия, но и многие зарубежные страны. Акция состоялась в 26 государствах, в частности в Аргентине, Великобритании, Турции, Чехии... Если в прошлом году диктант писали на 1464 площадках, то в 2017-м их стало более 2300.

Лидером по количеству пунктов проведения образовательной акции среди иностранных государств стал Китай, где диктант прошел сразу в 10 городах. Самой большой зарубежной площадкой по количеству мест оказался филиал МГУ имени М.В. Ломоносова в Баку, где диктант писали 800 человек. (На самой большой площадке России - в Воронежском государственном университете - было 2000 участников.)

Кроме того, площадками для диктанта стали научно-исследовательское судно «Академик Федоров» Российской антарктической экспедиции на рейде в Кейптауне; атомный ледокол «Ленин», более десяти заповедников и национальных парков, музеи советских игровых автоматов в Москве и Санкт-Петербурге, Большой планетарий в Новосибирске и даже скорые поезда «Нижний Новгород - Москва» и «Москва - Берлин».

В Ульяновской области на 12 площадках, подготовленных для диктанта, зарегистрировались 1850 желающих проверить свои знания (годом ранее - немногим более тысячи). Самой «посещаемой» стала площадка педуниверситета,



ФОТО СЕРГЕЯ ЕРШОВА

“ ”

Игорь Егоров,
председатель координационного совета
Ульяновского областного отделения РГО:

Я пробовал свои силы во всех трех географических диктантах и думаю, что диктант-2017 - самый сложный. Если на 22 вопроса я ответил сравнительно легко, то восемь заставили меня задуматься.

где в трех аудиториях на вопросы ответили свыше 400 участников. Среди них - министр образования и науки Наталья Семенова, глава города Ульяновска Сергей Панчин и председатель Счетной палаты, председатель координационного совета Ульяновского областного отделения РГО Игорь Егоров.

Для тех, кто не смог прийти на площадки, на сайте dictant.rgo.ru до 14.00 30 ноября работает онлайн-версия. Кстати, при ее прохождении результаты выдаются сразу же после ответов на вопросы. Очным же участникам придется ждать конца декабря. Высшая оценка, которую можно получить за диктант, - 100 баллов.

По итогам акции будет подготовлен аналитический отчет с оценкой уровня географической грамотности населения России в целом, его отдельных возрастных групп и субъектов РФ.